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Exercice 1 : Pour chacune des fonctions suivantes, vérifier que les conditions de Dirichlet
sont satisfaites, puis déterminer son développement en série de Fourier :

f(x) = cos ax sur ]−π, π[ (f est 2π − périodique)

g(x) = sinh ax sur ]−π, π[ (f est 2π − périodique)

h(x) =

�
1 si 0 < x ≤ a
0 si a < x < π

(h est π − périodique)

Exercice 2 : En utilisant les développements précédents, évaluer les sommes suivantes
(justifier) :

A =
+∞�

n=1

(−1)n−1

4n2 − 1
, B =

+∞�

n=1

sin(2na)

n
, 0 < a < π

Exercice 3 : En utilisant les développements en séries de Fourier des fonctions x �−→ x
et x �−→ x2 sur [0, π], montrer que

+∞�

n=1

cosnx

n2
=

3x2 − 6πx+ 2π2

12
, 0 ≤ x ≤ π.

Exercice 4 : Soit f(x) =
�

n∈Z
cne

inx. On suppose qu’il existe un réel α > 0 tel que

lim
N→+∞

n=N�

n=−N

|n|α |cn| existe. Montrer alors que f est dérivable jusqu’à l’ordre [α].

Exercice 5 : Soit f une fonction 2π-périodique de classe C1 sur R. On suppose que� 2π

0

f(x) dx = 0. Montrer que

� 2π

0

|f(x)|2 dx ≤
� 2π

0

|f �(x)|2 dx

Dans quels cas a-t-on l’égalité ?














